

# ЗА ПЕРЕСМОТРОМ НОРМЫ ВОДОПОТРЕБЛЕНИЯ СТОИТ ЗАБОТА О ГОРОЖАНАХ?

(2-я стр.)

Под знаком «П»

Однажды странствующий  
среди долинки дикой.  
Внезапно был обогнан  
я скорбью великой.  
И тяжким бременем  
подавлен и согben.  
Как тот, кто на суде  
в чистоте уличек.

*ЗА*

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 90 (9173) Вторник, 18 мая 1999 года ТИРАЖ 21.780

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Примаков создал оппозицию?

«Отставка премьера Примакова вызовет негативную реакцию в Совете Федерации

и сделает его более оппозиционным к президенту» - это заявление было распространено между журналистами ХМАО во время 20-го заседания Думы округа.

Кто автор заявления - понять трудно. В основном от депутатов поступают ответы типа: «Мы!». Правда, есть ссылка на председателя Думы округа Сергея Собянина. Он сказал: «Верхняя палата (Совет Федерации. - Ред.) за последнее время дважды выражала поддержку Е.Примакову и возглавляемому им правительству. В первый раз мы не стали оформлять свою поддержку постановлением, второй же раз нас об этом попросил сам Примаков».

Сергей Собянин полагает, что отставка Примакова будет иметь плохие последствия для страны в целом. По словам председателя Думы ХМАО, в стране складывается «коллизия безвластия» и это не создает предпосылок для стабильности в обществе и нормализации ситуации в экономике.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Депутат Думы ХМАО  
бывший директор  
Сургутского ГПЗ  
Александр Рязанов

### Рязанова пытаются «изолировать»?

пока воздерживается от публичных комментариев относительно возбуждения против него уголовного дела. Он связывает этот факт с нынешним руководством ГПЗ, которое настроено к нему, мягко говоря, недружелюбно.

Однако нельзя исключать и такую версию случившегося - политическую. Хотя Александр Рязанов никогда не обявлял официально о своем намерении баллотироваться в депутаты Государственной Думы РФ, его рассматривали как реального кандидата в народные избранники. Им интересовались московские информационные агентства по этому поводу. На вопросы журналистов о возможности выдвижения кандидатуры на выборы в Государственную Думу А.Рязанов всегда отвечал уклончиво, но не опровергал эти слухи.

Уголовное дело могут и прекратить, но цель будет достигнута, если Рязанова дискредитируют: назначение Степашина премьером напрямую связывают с предстоящими выборами (у Степашина полные портфели компроматов), а тут еще уголовное дело...

Как говорится, хоть и не назывался груздем, все равно полезай в кузов.

Алексей НОСИКОВ.

В Сургуте побывали специалисты из головного московского института,

занимающиеся проблемами такого грозного заболевания, как туберкулез. Сейчас в городе и районе насчитывается около шести тысяч больных чахоткой. Только за прошлый год, выявлено 203 человека, 70 из которых имеют активную форму заболевания.

По оценке главного врача тубдиспансера А.И.Яркова, туберкулез в нашем крае «цветет» пышным цветом. Если на 100 тысяч населения в России приходится 75 больных, то у нас этот показатель на два случая выше.

Если не так давно основной процент заболевших давал район, то два года назад медицина столкнулась с фактом, когда «лидерство» перешло к городскому населению. Число больных множится за счет прибывающих в Сургут граждан с других территорий, а также тех, кто возвращается из мест лишения свободы. По заболеваемости туберкулезом и его распространению наша территория вернулась на рубеж семидесятых годов. Впрочем, специалистами отмечается количественный рост больных во всем мире.

Зоя СЕНЬКИНА.

Некоторые главы администраций муниципальных образований ХМАО

проявили вызывающую активность при обсуждении вопроса о лицензировании розничной торговли винно-водочной продукцией.

«Для меня это было неожиданностью, - говорит мэр г.Нефтеюганска Виктор Ткачев, - ведь по сути дела деньги-то небольшие».

На самом деле речь идет о перераспределении полномочий по выдаче лицензий на торговлю вином и водкой от органов местного самоуправления окружной администрации. И некоторые главы местных администраций так возмущались этим обстоятельством, будто у них отобрали хлеб насущный (это даже отметил губернатор).

Они взахлеб защищали своих предпринимателей, которым станет неудобно ездить в Ханты-Мансийск за лицензией. А лицензия эта стоит около 250 рублей, фирм, торгующих водкой, не так уж много, чтобы говорить о значительном пополнении бюджета. То есть вроде бы вопрос выеденного яйца не стоит, а с другой стороны - конфликт.

Быть может, дело не в стоимости лицензии, а в чем-то другом?

Алексей НОСИКОВ.

Прогнозы речников не подтвердились:

Объ вскрылась несколько позднее, чем предполагалось, но все равно на неделю раньше, чем в прошлом году.

Однако в речном порту не стало оживленнее: еще не прибыли первые суда - кое-где на реке образовались ледяные затворы, ставшие препятствием для флота. Да и, похоже, бурной навигации не предвидится - заказчиков у речников слишком мало. Железнодорожный и автомобильный транспорт пользуется большим спросом, чем водный.

И все же Сургутский речной порт, некогда слывший одним из самых мощных на Оби, рассчитывает удержаться на плаву. Три его теплохода курсируют на федеральной переправе, часть судов будет перевозить песок, планируется отправка металлолома и т.д. В общем, с навигацией, речники!

Кира ИВАНОВА.

## ПРАВДА ВСЕГДА ОДНА

В пятницу Сургут и Сургутский район посетил Верховный муфтий мусульман России и европейских стран СНГ Талгат Таджуддин.

Это третий приезд Верховного муфтия в округ. Как он отметил, с момента его последнего приезда многое изменилось: в Когалыме построена мечеть, над Сургутом возвышается минарет. Построено также много православных храмов. В этот визит он заложил камень для будущей мечети в Новофедоровском.

В знак благодарности за помощь в развитии мусульманских общин в Сургуте Верховный муфтий вручил заместителю мэра Владимиру Матвиенко священные книги. От нашего города ему вручили книги по истории Сургута.

Верховный муфтий в Сургуте провел несколько часов, после чего отправился в Ханты-Мансийск на меджлис (собрание) руководителей мусульманских общин округа. На нем планировалось обсудить ряд главных вопросов внутренней деятельности. В частности, большое беспокойство вызывает проникновение в округ ваххабизма, в основе которого - религиозный экстремизм, очищение ислама от неверных.

- В округе 18 мусульманских общин. Нужно сохранить мир в конфессии, а через это добиваться стабильности, согласия и примирения между национальностями. Это наш святой долг. Мусульмане не должны стать яблоком раздора в этом благодатном крае, - сказал Верховный муфтий.

Примерами ваххабизма могут служить конфликты мусульман с другими религиозными конфессиями в Алжире, Афганистане, Дагестане, Чечне и Югославии. По словам муфтия, он давно знаком с югославскими мусульманами и между ними и православными всегда были дружеские отношения. Раздор случился после того, как полторы тысячи студентов-мусульман вернулись из Саудовской Аравии и начали строить новое государство.

На вопрос, будет ли со стороны российских мусульман оказана помощь косовским албанцам, Верховный муфтий ответил, что вопрос так не стоит, сославшись



на то, что там нет противостояния между мусульманами и православными. Есть лишь элемент религиозного противостояния, который привносит НАТО для достижения каких-то своих целей.

- Чтобы такого не повторилось в России, нужно вместе думать и сотрудничать. Все посланники Всевышнего - Адам, Авраам, Ной, Моисей, Иисус Христос и Мухаммед возводили одно здание моральных принципов, - заключил Верховный муфтий.

Евгений РОДИОНОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## Сургутянки оказались на высоте

из табельного оружия. Подводя итоги тринадцатидневных соревнований, оказалось, что «чертово» число стало особо удачным для команды ОВД Нижневартовского района. Именно она стала лидером в командном первенстве. Чуть-чуть от нее отстал Сургут, заняв второе место, и третьим оказалось УВД Нижневартовска.

В личном первенстве среди мужчин победителем вновь оказался ОВД Нижневартовского района, вернее, его представитель Анатолий Терещенко. А вот среди женщин лидерство досталось нам: первое место заняла сургутянка Ольга Булатова.

Елена СОЛОМИНА.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

18 мая ночью и днем переменная облачность, временами осадки, ветер северо-восточный, северный, 7-12 метров в секунду, порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью +1,+3 градуса, днем +7,+9 градусов.

19 мая ПО ОКРУГУ без осадков, ветер слабый. Температура ночью -1,+4 градуса, днем +8,+13 градусов.

Минимальная температура 18 мая была зарегистрирована в 1958 году (-5,4 °C), максимальная - в 1965-м (+26 °C).

С 17 по 20 мая включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - в 4.17, ЗАХОД СОЛНЦА - в 21.49.

ЗАО "Влаг и К" предлагает Тел. 35-53-84.

колбасные изделия 70 наименований; мясо п/т - 31 руб.; сыр столовый - 67 руб.; мясо говядина - 36 руб.; утки - 26 руб.; джин-тоник, 0,33 л - 8 руб.; вода минеральная - 6,80 руб.; томаты в соб. соку, 1 л - 18 руб.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

### СЛУШАЕТ...

- На днях в нашей квартире произошла драка. Я вызвала по «02» милицию. Она приехала лишь через 1 час 10 минут. Установлен ли какой-то лимит, ограничивающий время между вызовом и прибытием сотрудников милиции на объект?

Начальник ГОМ-1 В.С.Пивоваров заверил нас, что подобные факты опоздания дежурных - большая редкость для сургутской милиции. Что же касается данного случая, то в тот день, когда в дежурную часть поступил звонок нашей читательницы, случилось 12 краж. Все машины были задействованы на поимку этих преступников, и некого было отправить по данной заявке. А вообще в соответствии с приказом министра внутренних дел России время между вызовом и прибытием сотрудников на место происшествия не должно превышать 15-20 минут.

- Есть ли в нашем городе фирма, занимающаяся покупкой квартир у населения?

Мы адресовали этот вопрос регистрационно-правовому управлению. И выяснилось, что в городе около ста фирм, занимающихся риэлторской деятельностью и операциями по покупке и продаже недвижимости. Не резон на страницах «СТ» приводить все сто адресов и телефонов. Более подробную информацию об этих фирмах вы могли бы получить в телефонной справочной.

После публикации в «СТ» информации о том, что в городе отменены маршрутные такси, к нам пошел шквал звонков от пенсионеров и граждан льготных категорий, которые ездят в Сургут с Белого Яра, Барсово, Солнечного. Все они возмущаются тем, что на этих маршрутках все еще действуют правила, по которым с них требуют оплатить проезд.

Дело в том, что постановление мэра города об отмене маршрутных такси действует, что совершенно логично, лишь в городе. Указанные читателями маршруты относятся к ведомству районной администрации, а та, в свою очередь, никаких постановлений о переводе маршруток в разряд обычных рейсовых автобусов не издавала.

- Есть ли в городе клуб авторской песни?

Есть такой. Находится он по адресу: ул. Мира, 30/1, в здании подросткового клуба «Кристалл». Более подробную информацию о нем вы можете получить по телефону 32-70-38.

- Есть ли в нашем городе ломбард?

В регистрационно-правовом отделе администрации города таковой не зарегистрирован, но это не значит, что его нет (когда-то мы об одном из них писали). Если у кого-то из читателей имеются сведения о его наличии, пожалуйста, сообщите нам на «Горячую линию».

- Когда начнется ремонт дорог по улице Энергетиков?

Как сообщил директор дорожно-транспортной дирекции Владислав Витальевич Котенко, освещение, озеленение, строительство тротуара и асфальтирование этой дороги начнется в августе текущего года.

Окончание на 2-й стр.



## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

- Магазин «Изида» по ул. Энергетиков закрыт уже полгода. Почему он простаивает? Неужели нельзя найти ему применение?

Дело в том, что в прошлом году этот магазин передан в собственность другому владельцу - ЗАО «Эстафета». Судя по всему, сейчас в здании «Изида» идет капитальный ремонт. Как нам сказали в управлении торговли, «торговать эту фирму в сроках строительства мы не можем». Так как руководство ЗАО «Эстафета» еще не оформило все документы на приобретение, то нельзя с уверенностью сказать, что будет в этом здании - то ли, как и раньше, продуктовый магазин, то ли магазин промтоваров. Владелец сам вправе устанавливать профиль торговой точки.

- Я работаю на Белом Яру, в МУ «ЖКХ». Начальник Аникина при начислении летних отпускных предоставляет нам право отдыха лишь на 20 дней. А остальные, мол, зимой берите. Мотивируется это тем, что некому работать в отпускной период. Имеет ли наш начальник право так поступать?

В соответствии со ст. 74 КЗоТ РФ перенесение отпуска допускается, но лишь в том случае, когда сам работник согласен на этот перенос, а также по согласованию с соответствующим выборным профсоюзным органом предприятия.

- Где в Сургуте можно отреставрировать баян?

К сожалению, мы не всесильны. На этот вопрос ответа не нашли. Может быть, читатели помогут?

- В Сургуте действует агентство по трудуустройству «Персонал-Гарант». Стоимость услуги 400 рублей. Я заплатил им деньги, прошло уже полгода, а результата никакого. Не очередной ли это «лохотрон» - сдерут с доверчивых граждан деньги и поминай как звали?

В отделе по защите прав потребителей нам ответили, что пока жалоб на деятельность этой фирмы к ним не поступало. Но рекомендации все же дали. Во-первых, если в этой фирме вам пообещали найти работу, но обещание свое сделали устно, не оформляя письменного договора, то можете быть уверены, вас обманут. С такими фирмами лучше не связываться. Если же вы заключили договор и в течение указанного в нем времени фирма не предоставила вам работу, требуйте с нее смету, на что расходовались ваши деньги. Если эта смета также представлена не будет, то вы можете подать на эту фирму в суд и вернуть свои деньги.

Дополнительно мы решили позвонить в регистрационно-правовое управление и узнать, законна ли деятельность этой фирмы в Сургуте? Оказывается, вполне законна. «Персонал-Гарант» официально зарегистрировал здесь свою деятельность.

- Я работаю воспитателем в санатории детском саде «Мальвина» с детьми, больными туберкулезом. Мне должны доплачивать 25 процентов заработной платы. Однако выплачиваются лишь 15. Почему?

Ситуацию поясняет заместитель председателя по финансово-экономическому обеспечению комитета по образованию и науке С.Ю. Старшинина (в одном из прошлых номеров мы ошибочно написали ее фамилию Таршинина, за что приносим Светлане Юрьевне извинения).

Доплата учителям и воспитателям, работающим с детьми, нуждающимися в длительном лечении, производится на основании Письма Министерства образования РФ от 12.01.93 г. №10/327 и Инструкции о порядке выплаты заработной платы работникам сферы образования. Оба эти документа предусматривают выплату педагогам, работающим с детьми, страдающими всеми типами заболеваний, ежемесячную денежную доплату в размере от 15 до 20 процентов, а не 25 процентов, как утверждает читательница. В частности, воспитателям, работающим с детьми, больными туберкулезом, должны выплачивать 20 процентов, то есть вам не доплачивают.

По факту данного нарушения необходимо лично обратиться с письменным заявлением в комитет по образованию и науке, где будут проведены соответствующие проверки и сделают пересчет.

## «ПРЯМОЙ ПРОВОД»

### ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНА РАЗЪЯСНЯЕТ

Публикуем ответы и разъяснения департамента по социальным вопросам и здравоохранению на вопросы читателей, которые были заданы по очередному «прямому проводу», проведенному в редакции директором департамента Л.Н. Кошелевой.

#### Можно ли «расслужебить» служебное жилье?

- Жилое помещение может быть выведено из состава служебного только при согласии хозяина «служебки» и его ходатайства.

**Будет ли производиться взаимозачет по оплате проезда в период летних отпусков для работников бюджетных организаций и учреждений Сургутского района?**

- Такой вопрос в администрации Сургутского района не рассматривался, так как проезд оплачивался всегда деньгами.

**Можно ли в магазинах города возобновить торговлю разливным молоком? У пенсионера каждая копейка на счету, а тут еще и за тару нужно платить.**

- В настоящее время санитарные нормы к выпускаемой горючезаводом продукции по сравнению с прошлыми годами заметно возросли: «Молоко с завода в магазины города должно поступать в герметичной упаковке» - полиэтиленовой таре или тетрапаках, стоимость которой на сегодняшний день составляет соответственно от 13 до 20 и 70 копеек.

**Где в Сургуте можно отремонтировать слуховой аппарат или купить новый для ребенка-инвалида?**

- В Сургуте, к сожалению, слуховые аппараты не ремонтируются. А обратиться за новым можно в кабинет слухопротезирования в МГБ №1, где начал работать и детский сурдолог.

**Будет ли предоставляться 50-процентная скидка на проезд водным транспортом на пригородных направлениях Сургут - Локосово, Сургут - Сытомино ветеранам труда?**

- Согласно распоряжению мэра города от 16.12.98 г. и Федерального Закона «О ветеранах» от 16.12.94 г. ветеранам труда предоставляется сезонная 50-процентная скидка со стоимости проезда на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения. Гражданин производит 50-процентную оплату на основании своего удостоверения во время приобретения билетов.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

### НЕ СДАВАЙТЕ СКУРАТОВА!

Я как избиратель хотел бы обратиться через газету к представителям верхней власти. Прежде всего к губернаторам Л.Рокецкому, А.Филипенко и Ю.Челеву. Че сдавайте Скуратова! Я глубоко убежден, что Скуратов вторично отстранен от должности лишь потому, что в плотную приблизился к раскрытию коррупции в окружении президента. Если же будет назначен новый прокурор, какими бы «чистыми» он ни был, он не сможет приблизиться к раскрытию коррупции: ему либо придется начинать с нуля, либо его просто не подпустят к материалам.

Е.Д. Малафеев, пенсионер.

### ОБЕЩАННОГО ТРИ ГОДА ЖДУТ?

В октябре 1998 года в «СТ» В.Ч. Гришков ответил на мое письмо «Бросить нельзя - защищать неудобное о временном жилье». В частности, он осветил факт о бывшем работнике милиции, ставшем обладателем двух временных жилищ, в одном из которых он устраивает ночлежку. В.Ч. Гришков заверил, что МУ «ДЭСВБЖ» (А.А. Веденников) подготовило исковое заявление о его выселении. Прошло полгода. Юрист МУ «ДЭСВБЖ» сообщает мне, что исковое заявление подготовлено, но не отправлено в суд. Либо редакция газеты была дезинформирована, либо в МУ «ДЭСВБЖ» не спешат выполнять указания департамента ЖКХ. Будет ли конкретный результат или останется имитация бурной деятельности?

А.А. Сагитулин.

### УЖЕ ПОРА УМОМ РОССИЮ ПОНЯТИТЬ

Никогда еще о России не вытирали ноги так, как это сделали в ХХ веке. Отец русской интеллигентии П.Я. Чаадаев 150 лет назад писал: «... история России бессмысленна. Ее прошлое позорно, настоящее малосмыслично, а будущее более чем сомнительно». Счастлив ли был народ в массе своей? Была ли Русь святой? Очевидно, нет. Иначе откуда «смутное время», крестьянские войны и восстания, крепостное право? Количество переходит

## РЕПЛИКА

### «ЖКХ надо - пусть само и устанавливает»

Не так давно «СТ» сообщала, что с июня департаментом жилищно-коммунального хозяйства города будут пересмотрены нормы потребления воды горожанами.

Оказалось, что мы потребляем воды больше, чем предусмотрено установленной нормой. И тогда было решено увеличить ее с 270 литров в сутки до 310. На эту публикацию тут же откликнулась группа возмущенных пенсионеров города, которые вполне резонно предположили, что и цена на воду возрастет соответственно увеличению нормы.

- Мы тут с пенсионерами посоветовались и решили, - заявила нам сургутянка Антонина Николаевна, - что если цены повысятся, то мы все пооткрываем в квартирах краны, и пусть вода льется без перебоя. А то несправедливо получается: где-то квартиранты пользуются целыми днями водой, а платят, как, допустим, я. Вы в газете про счетчики писали. Мол, поставишь их - и плати не по норме, а по реальному факту расхода воды. Я б поставила тот счетчик, если б он десятку стоил, а то ж выложить надо как минимум две тысячи рублей. Если департамент ЖКХ так печется об экономии воды в городе, пусть бесплатно эти счетчики и устанавливают в квартирах, а не занимается накруткой цен и увеличением норм. Стыдно наживаться на людях, а тем более на пенсионерах.

Подготовила  
Анфиса ГАЛИМОВА.

## НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

### Что «Перемена» нам готовит

Сургутским художественным музеем совместно с детским домом «Семья», художниками-педагогами из Москвы Ниной Русских и Михаилом Лабазовым задуман новый проект под названием «Лампы. Детское ателье».

Двенадцать семи- и десятилетних воспитанников детского дома станут авторами оригинальных дизайнерских творений - ламп и светильников. Открывается ателье 23 мая, и до конца месяца в нем будет идти оживленная творческая деятельность. А первого июня, в День защиты детей, откроется выставка уникального и неизвестного детского творчества.

Кстати, эта выставочная программа входит в проект с названием «Перемена». В нем Сургутский художественный музей объединил все детские проекты, уже реализованные в прошлом, и те, что только обещают сбыться в будущем.

Н.ПОТАПЕНКО, заведующая отделом музейной педагогики.

### Что? Где? Когда? - в одном справочнике

«В краю легенд и ярких будней» - под таким сказочным названием вышел в свет библиографический указатель литературы о Сургутском районе.

Брошюра включает в себя шесть глав. Так, информацию о географических особенностях района, о флоре и фауне без труда можно отыскать уже в первой главе - «Моя земля - мое богатство».

Справочные данные о том, где искать археологические загадки и открытия, статьи по этнографии, упорядочены в главе «Связь времен и народов».

Третья глава - «Сургутский район - вехи жизни», как мы уже догадались, освещает жизнь района с древнейших, так сказать, времен до наших дней. А вот информация о дне сегодняшнем, о сегодняшних проблемах здравоохранения, экономики, социально-политической жизни этого муниципального образования содержится в главе «Современный район».

Со справочником в руках не составит труда отыскать полную информацию о каждом населенном пункте Сургутского района или, предположим, материал по важнейшим событиям культуры, науки, образования и спорта.

Изданный при поддержке комитета по культуре администрации Сургутского района и природоархеологического центра «Барсова гора» тиражом в 50 тысяч экземпляров, библиографический указатель, безусловно, станет полезным для проведения обзоров и книжных выставок. Тем более что литературу, включенную в это издание, можно найти в центральной районной библиотеке.

З.ДОЛГУШЕВА.

### Задел на век грядущий

Завершен второй тур конкурса культурно-образовательных инициатив «Образование Сургута - ХХI век», посвященный изучению экспертизами практической деятельности коллектиvos, заявившихся в конкурсе.

С февраля по апрель авторы инициатив представляли свои проекты, проводили научно-практические конференции, «круглые столы», семинары, открыты уроки и занятия, работали творческие педагогические мастерские.

Заключительными мероприятиями стали совещания экспертных комиссий, которые проводились по направлениям: педагогические и информационные технологии, гуманистическое образование, экология и здоровье, социализация личности.

В мае будут определены проекты, которые станут участвовать в третьем, заключительном туре. Наиболее интересные и значимые для социально-педагогической среды проекты-победители будут отмечены грантами и призами.

Владимир ПАНТЕЛЕЕВ.

### ПОМОГАЮТ, КАК МОГУТ

Несмотря на финансовые трудности, директор профессионального лицея №56 Шутов Вадим Николаевич находит средства, чтобы отметить нас, ветеранов, в любой праздник. Ко Дню Победы учащиеся лицея всегда готовят концерт, поздравления и чаепитие. В настоящее время я не работаю в лицеи. Ческоюлько дней назад его администрация поздравила меня с днем рождения и вручила денежную премию. Всему коллективу профессионального лицея №56 сердечно спасибо, успехов в нелегком, но благородном труде, доброго здоровья. Да хранит вас Господь!

Р.П. Бурмакина.  
Учителя начальных классов,  
п. Барсово.

### СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу выразить слова сердечной благодарности людям замечательной профессии - врачам, благодаря которым после сложнейшей операции на сердце я превратилась из обреченного человека в практически здорового. Это заведомением сердечно-сосудистой хирургии Ярков Владимир Иванович, хирурги Улитин Андрей Олегович, Ильин Александр Чиколаевич и многие другие врачи отделения реанимации, где работают добрые люди, способные возвращать пациентам здоровье и жизнь.

Р.П. Бурмакина.

### ПОМОГАЮТ, КАК МОГУТ

Несмотря на финансовые трудности, директор профессионального лицея №56 Шутов Вадим Николаевич находит средства, чтобы отметить нас, ветеранов, в любой праздник. Ко Дню Победы учащиеся лицея всегда готовят концерт, поздравления и чаепитие. В настоящее время я не работаю в лицеи. Ческоюлько дней назад его администрация поздравила меня с днем рождения и вручила денежную премию. Всему коллективу профессионального лицея №56 сердечно спасибо, успехов в нелегком, но благородном труде, доброго здоровья. Да хранит вас Господь!

А.Д. Иванов,  
ветеран труда, пенсионер.

# Авто-Ревю

**ОТ СУДЬБЫ  
НЕ УБЕЖИШЬ  
СКРЫЛСЯ С МЕСТА  
ПРОИСШЕСТВИЯ,  
А ДАЛЬШЕ ЧТО?**

А дальше, товарищ водитель, вы будете установлены и подвергнуты наказанию вне зависимости от виновности и причин уезда.

Какому? Одному из тех, что предусмотрены ст. 165 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. А именно:

- лишению водительского удостоверения на срок от 24 до 36 месяцев;
- административному аресту сроком до 15 суток;
- денежному штрафу в размере от 834 до 1252 рублей;
- исправительным работам сроком от 1 до 2 месяцев.

Одно из этих наказаний будет определено народным судом.

Как показывает практика, большинство скрывающихся водителей были лишены водительских удостоверений только лишь за то, что они оставили место происшествия, хотя их вина в ДТП не усматривалась.

Если водитель виноват в происшествии и автомашины получили технические повреждения, то на основании ст. 118 ч. 1 КоАП РФ он будет подвергнут лишь денежному штрафу в размере от 250 до 500 рублей. Поэтому не навлекайте на себя лишних неприятностей. Даже если вы в момент дорожно-транспортного происшествия управляли автомашиной в состоянии алкогольного опьянения и виновны в нем, то вамгрозит лишение водительского удостоверения всего на один год или денежный штраф. Но если вы оставили место происшествия, то обязательно лишитесь водительского удостоверения на срок от двух до трех лет и, кроме этого, будете подвергнуты солидному денежному штрафу. Как гласит народная поговорка, из двух зол выбирают меньшую.

Установлением водителей, скрывающихся с места происшествия, занимается группа розыска батальона дорожно-патрульной службы ГИБДД, которой только за первые четыре месяца года было установлено 150 водителей из 178 фактов оставления места ДТП.

Большинство скрывающихся устанавливаются в ходе кропотливой работы дежурной группы ГИБДД и группы розыска батальона ДПС. Достижение положительного результата требует много сил, средств и терпения.

Примером может служить такой факт. Недавно на ул. Магистральной в 13 часов 20 минут неизвестный водитель на неустановленной автомашине сбил несовершеннолетнего пешехода и скрылся с места ДТП. Пострадавший запомнил лишь цвет сбившего его автомобиля. Однако в течение суток при проведении розыскных мероприятий скрывшаяся автомашина была установлена. Задержанный водитель народным судом лишен своего удостоверения на 36 месяцев. Установить скрывшегося помогли очевидцы.

Если вдруг кто-то случайно оказался свидетелем ДТП, постарайтесь запомнить или записать государственный номер, цвет и марку машины и сообщить об этом по телефонам: 31-11-55, 31-11-56. Мы будем благодарны вам за любую помощь.

Юрий АНДРЕЕВ,  
старший группы розыска  
батальона ДПС ОГИБДД.

**В** этих условиях перевод транспорта на альтернативное топливо - природный газ - в целях снижения вредных автомобильных выбросов становится наиболее приемлемым выходом. Благо, в Сургуте имеется автомобильная газонаполнительная компрессорная станция, возможности которой позволяют в сутки заправлять до 500 автомобилей, в то время как сейчас там заправляется всего около двадцати машин.

Один из постоянных клиентов этой станции - Василий Трифонович Федоров, водитель автотранспортного предприятия «Терминал». Вот уже больше десяти лет крутит он барабан грузовика, оснащенного газотопливным оборудованием. Есть у него и «ГАЗель», тоже работающая на сжатом природном газе. Этого человека уже никому не удастся уговорить перейти на бензиновое топливо.

На газомоторном он не только колесит по Сургуту, но даже умудряется ездить в отпуске в родной Донецк. Конечно, до Тюмени приходится часть пути ехать с использованием бензина, так как газовых заправочных станций нет. А ведь собирались когда-то построить АГНКС в Тобольске, но почему-то переиграли. Жаль. Ведь тем и хороша система перевода автомобиля на газовое топливо, что она не отвергает работу на бензине в случае необходимости.

По дороге на Украину Федоров заправляет газом свою машину в Екатеринбурге, Первоуральске, Кургане, Челябинске, а уж на самой Украине газонаполнительных станций хоть пруд пруди. Так что поездка в отпуск ему обходится довольно дешево, а если учесть, что в Сургут он возвращается груженный всякой снедью «под завязку», то вот она, экономия семейного бюджета.

Экономические преимущества природного газа очевидны, так как согласно постановлению правительства № 31 от 15.01.99 г. его отпускная цена не должна превышать 50 процентов стоимости бензина А-76.

## КАТАФОТ СТРЕЛЬБА НА ОТРАЖЕНИЕ

В Красногорске начали выпускать прибор, который очень понравится инспекторам ГИБДД.

Ничто не спасет лихача от новейшей разработки оборонной промышленности - лазерного измерителя скорости и дальности ЛИСД-2. От привычных измерителей новинку отличает использование узконаправленного светового излучения, которое позволяет выделить в плотном потоке машин любое транспортное средство. Отныне даже самый совершенный радар-детектор не предупредит вас о засаде, как в былье времена, а лишь констатирует факт проверки.

## СОБРАЛСЯ НА МАШИНЕ НА УКРАИНУ - ГОТОВЬ ДОЛЛАРЫ

Новые правила регистрации и учета автотранспорта, утвержденные украинским правительством, требуют: иностраный автовладелец обязан в течение 10 суток с момента въезда в республику зарегистрировать автомобиль в ГАИ и, сдав «родные» номерные знаки, получить временные.

Представляете, приехав к Черному морю, вы отправляйтесь в очередь за временными номерами? Перед отъездом - снова,

однако не только дешевизна топлива привлекает Василия Трифоновича. За десять лет работы на ЗиЛе, оборудованном газовой топливной системой, он, например, только один раз менял поршневые кольца двигателя. У машин, заправляющихся сжатым природным газом, увеличивает-

случается какая-то утечка, то газ просто улетучится, и все. Василий Трифонович уверен, что не менее опасно работать и на бензине.

Применение же сжиженного газа - пропана для автотранспорта более опасно. Его пары тяжелее воздуха и при утечке могут скапливаться в замкнутых полостях автомобиля или у поверхности земли в гаражах.

Миссию первым борются за экологию на транспорте взяла на себя «Сургутгазпром», который уже перевел на природный газ 70 автомобилей, из них 30 служебных «Волг». Но когда же к нему присоединятся и другие?

Не должны отстать от этой кампании и городские власти. Нужны экономические меры, которые бы побудили частников, и транспортные предприятия переоборудовать автотехнику на газовое топливо. Например, взять и снизить таким прогрессивно мыслящим водителям ежегодный налог на дороги. Особенно ощущим этильгота будет для организаций с большим парком машин.

Год от года Сургут хорошеет, зеленеет, и это не может не радовать, но ведь летний период длится у нас всего три месяца. Поэтому озеленение не снижает главной проблемы города - вредных выхлопов транспорта. У нас перестали рождаться здоровые дети, все увеличивается количество больных, страдающих аллергией, легочной патологией. Ученые выявили в загрязненной атмосфере городов канцерогенное вещество бензопилен, приводящее к раковым заболеваниям.

И никто не решит этих проблем, кроме нас самих, живущих в этих самых городах. Так давайте же сделаем первый шаг к тому, чтобы воздух, которым мы дышим на улицах, стал хоть немного чище.

Василий ТУПИКОВ,  
работник  
«Сургутгазпрома».

## АЛЬТЕРНАТИВА НЕ ТАК ВАЖНА ДЕШЕВИЗНА, КАК ПОЛЬЗА

С каждым годом в Сургуте, несмотря на всякие там экономические обвалы, растет количество автотранспорта, а вместе с ним в автомобильное чадящее половодье, особенно в часы пик, превращаются городские улицы, отравляя жителей и природу. При этом особенно опасно то, что в городе выхлопные газы концентрируются на уровне дыхания человека и длительное время не развеиваются.

ся долговечность двигателей, так как нет ни нагара, ни смыва бензином масляной пленки со стен цилиндров. А свечи зажигания работают более года.



Не смущает этого водителя и наличие газового баллона в автомобиле. Все «страшилки» про взрывы и возгорания, считает он, для тех, кто толком на разобрался в самой сути работы техники на сжатом газе. Ведь метан гораздо легче воздуха, а если и

чтобы обменять их на свои. При этом с вас причитается в гривнах «всего» 40 долларов.

## ВАЗ: АКЦЕНТ НА ДИЗЕЛЬ...

АО «Барнаултрансмаш», выпускающее дизели для АвтоВАЗа, заключило контракт с австрийской фирмой AVL на разработку дизельного двигателя с непосредственным впрыском топлива. Он будет примерно на четверть экономичнее нынешнего ВАЗ-341 и уложится в самые жесткие экологические нормы. Этот мотор предназначен для комплекс-

## СОВЕТ БЫВАЛОГО

## ТАХОМЕТР КАК ПОКАЗАТЕЛЬ НЕИСПРАВНОСТИ

Наверное, многим «жигулистам» приходилось сталкиваться с такой ситуацией: включаяешь стартер, мотор жужжит, но схватывает плохо.

Только после изрядной прокрутки двигатель как бы нехотя заводится, продолжая капризничать. В чем дело? Если при пуске обратить внимание на поведение тахометра, стрелка

тации новой «Нивы» ВАЗ-2123 и всего «десятого» семейства.

Основные работы выполняют специалисты AVL. Двигатели АвтоВАЗа займутся наружной геометрией двигателя, а на «Барнаултрансмаш» разработают головку цилиндров.

## ...И НА НАРАЩИВАНИЕ ТЕМПОВ ПРОИЗВОДСТВА

В нынешнем году автозавод в Тольятти планирует выпустить 657 000 автомобилей, из них 120 000 - семейства ВАЗ-2110. Наряду с ними будет изготовлено

23 000 комплектов для сборки машин на совместных предприятиях в Ижевске и Сызрани и 42 000 силовых агрегатов для «Оки».

## НУ НЕ ЛЮБЯТ НЕМЦЫ ГАЗ

Германия сильно отстает отряда европейских стран по внедрению сжиженного газа в качестве автомобильного топлива. По Италии на газе колесит более миллиона автомашин, в Голландии 365 тысяч, Польше - 230, Чехии - 140, во Франции - 70 тысяч. А вот немцы могут «похвастаться» только лишь пятью тысячами.

тиной контактов. Пластина разбалтывается настолько, что время от времени коротит на «массу», невольно выполняя роль простейшего противоугонного средства.

Лучший показатель того, что в системе зажигания и даже в карбюраторе все в порядке, - плавная работа тахометра.

Как учиться на чужом опыте, рассказывал  
Владимир ДОБРЫНИН.  
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



г. Сургут  
Нефтеюганское шоссе  
Тел. 34-11-34  
34-84-99

**Широкий выбор СТРОИТЕЛЬНЫХ и ОДЕЛОЧНЫХ материалов:**  
 КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА (напольная, настенная) от 84 руб./квм  
 СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ (ДВП, ДСП, пластик) от 114 руб./квм  
 СВЕТИЛЬНИКИ (точечные, растровые) от 93 руб./шт.  
 СМЕСИ «ВЕТОНИТ», «CUSTOM» (25 кг) 165 руб.  
 ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ 188 руб./квм  
 ГИПСОВОЛОКОНО (ГВЛ) 27 руб./квм  
 ДВЕРИ 3660 руб./шт.  
 ПАРКЕТ 357 руб./кв. м.  
 Лаки, краски, эмали и т.д.

СКИДКИ

### Салон-магазин «СПЕЦОДЕЖДА» реализует со склада в г. Сургуте следующие виды СПЕЦОДЕЖДЫ:

ОДЕЖДА	
жилет охотника	222-00
жилет сигнальный	42-00
комбинезон «Грета»	189-00
комплект «Грета» и х/б	150-220
костюм рыбака	400-00
костюм нефтяника летний КСН	390-00
костюм пекаря	106-00
костюм противозефалитный камуфляж,	198-00
костюм сварщика летний, зимний, спилковый	от 288-00
костюмы х/б в ассортименте	от 129-00
плащ непромокаемый ОЗК	228-00
фартук прорезиненный х/б, белый, черный	от 21-00
халат нейлоновый	106-00
халат х/б белый, темный	84-00
ОБУВЬ	
ботинки рабочие	126-00
сапоги-бахилы	180-00
сапоги болотные	175-00
сапоги резиновые в ассортименте	от 130-00
сапоги кирзовые в ассортименте	от 150-00
И другая зимняя, летняя спецодежда в широком ассортименте.	
РУКАВИЦЫ	
рукавицы с напылением ПХВ	8-10
рукавицы брезентовые	12-00
рукавицы х/б с брезент. налад.	10-00
рукавицы НМСР	28-00
краги брезентовые, спилковые	от 30-00
перчатки х/б с покрытием ПХВ	8-00
перчатки дизлектрические	45-00
СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ	
щиток сварщика	138-00
очки газорезчика в ассортименте	60-00
пояс монтажный	от 150-00
стекло «ТИС»	10-00
коврики дизлектрические	от 78 до 129
«Детя» эмульсия	25-00
подшлемники в ассортименте	
«ОБУВЬ»	
ботинки рабочие	126-00
сапоги-бахилы	180-00
сапоги болотные	175-00
сапоги резиновые в ассортименте	от 130-00
сапоги кирзовые в ассортименте	от 150-00
респиратор в ассортименте	от 9-00 до 78-00
И другая зимняя, летняя спецодежда в широком ассортименте.	

Наш адрес: г. Сургут, Нефтеюганское шоссе,  
база «Сургутнефтавтоматика», напротив пивзавода.  
Тел./факс 46-32-58.

# МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА



по немецкой технологии фирмы  
REHAU на заказ из г. Москвы:

- индивидуальный проект
- комплектующие из Германии
- двойной или тройной стеклопакет
- услуги по установке.

**ПРЕИМУЩЕСТВО** наших окон состоит в том, что стеклопакеты изготовлены из финского полированного стекла «Пилкингтон», с заполнением газом аргон, что намного повышает тепло- и звукоизоляцию. Возможна тонировка стекол разными оттенками.

У нас вы сможете заказать окна и двери любого цвета и любой конфигурации, а также противомоскитные сетки, пластиковые подоконники различной ширины и наружные отливы.

**МЫ ГАРАНТИРУЕМ** высокое качество, которое подтверждено наличием соответствующих сертификатов.

Обращаться по адресу: ул. Северная, 56, магазин «Финляндия». Тел. 24-29-24.

**«ЗНАНИЕ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ - ЭТО УВЕРЕННОСТЬ В СЕБЕ ВСЕГДА И ВЕЗДЕ».**

Школа иностранных языков на Профсоюзной ПРИГЛАШАЕТ ВАС ИЗУЧАТЬ в новом 1999-2000 учебном году английский, французский и немецкий языки.

### У НАС В ШКОЛЕ:

- Два учебных корпуса для старшей и младшей школ.
  - Три основных европейских языка.
  - Педагоги высокой квалификации, прошедшие стажировку за границей.
  - Единая интенсивная методика и лучшие учебники Европы.
  - Компьютерная лаборатория с уникальными для Сургута языковыми программами.
  - Богатая коллекция видеофильмов на изучаемых языках.
  - Спецкурсы для студентов старших уровней.
  - Страноведческие праздники в школе круглый год.
  - Обучение с 5 лет и без ограничения возраста.
  - Тестирование знаний 2 раза в год.
  - Годовой экзамен, засчитываемый в качестве государственного экзамена по иностранному языку в 9, 11 классах.
  - Успешное поступление в вузы наших выпускников.
  - Успешное прохождение собеседований в посольствах.
  - Бесплатный школьный автобус.
  - Благодарные отзывы детей и родителей о школе.
  - Льготная оплата для отдельных категорий родителей.
  - Удобная для родителей система оплаты.
  - Разумные цены, которые не повышались с мая 1998 года.
- У малышей - 3 урока в неделю - 300 рублей в месяц.
- У детей до 12 лет - 5 уроков в неделю - 500 рублей в месяц.
- У подростков до 18 лет - 8 уроков в неделю - 700 рублей в месяц.
- ВЫБИРАЙТЕ ХОРОШУЮ ШКОЛУ СЕЙЧАС!**

АДРЕС: ул. ПРОФСОЮЗНАЯ, 24/1.  
ТЕЛЕФОНЫ: 35-64-44, 39-96-86.

### ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

Только у нас, только в магазине  
**«МАСТЕР ПЛЮС»**  
с 17 по 22 мая  
объявляется  
**НЕДЕЛЯ ОБОЕВ!!!**

В продаже:

настоящие хиты сезона -  
обои "RASCH", "AS'CREATION",  
"Днепромайн".

вас ждут  
новейшие, самые богатые коллекции  
1999 года качественных, прочных,  
экологически чистых, необыкновенно  
красивых обоев и приятные  
сюрпризы!  
СПЕШИТЕ! ПУСТЬ НАШИ ХИТЫ  
РАДОСТНО ЗАЗВУЧАТ В КАЖДОМ  
ДОМЕ!

АДРЕС МАГАЗИНА:  
пр. КОМСОМОЛЬСКИЙ, 25.  
ТЕЛЕФОН 25-03-57.

КАРПЕТ  
Напольные покрытия

### ВНИМАНИЕ!

Только в мае  
и только у нас!

Весенняя распродажа  
напольных покрытий  
со скидкой до 30%.

Широкий выбор **ЛИНОЛЕУМА**  
и **КОВРОВОГО ПОКРЫТИЯ**  
от ведущих мировых производителей.

ЛИНОЛЕУМ - от 50 руб. за кв.м  
КОВРОЛИН - от 90 руб. за кв.м

А также СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ (Германия) - от 143 руб. за кв.м

Специальная цена на остатки - скидка 50%

Мы ждем вас по адресу:  
г. Сургут, ул. Кукуевицкого, 15,  
база «Одежда», склад №7  
(в тоннеле). Тел. 35-21-30.

Это самые низкие цены в регионе!

Предприятию для работы требуются:  
ПРОХОДЧИКИ, ПЛОТНИКИ-БЕТОНЩИКИ,  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.

Тел. 31-92-93 (с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья).

### “Стройкомплект”

# ПАЗ-3205

Разумные цены  
Все модели

На складе в Екатеринбурге  
г. Екатеринбург, ул. Пехотинцев, 21-Б  
т. 54-35-10, 54-38-15

### ЗАО Т.А. «КОЛУМБ»

Лицензия № 005658

### ПРЕДЛАГАЕТ:

**Санатории, пансионаты** Подмосковье; С.-Петербургской обл.; Кавказские Минеральные Воды; Трускавце; в Вятских Полянах. Стоимость путевок на 21 день с а/п для взрослых - 5200 рублей; для детей до 12 лет - 4220; после 12 лет - 5300; Сочи, Лазаревское: стоимость без дороги на 20 дней для взрослых - 5800, для детей - 4000.

### Туры на теплоходах.

**Зарубежный отдых:** в Мальте, Антиапии, Греции, Испании, Италии, Египте и гр.

Наши телефоны: 35-55-93 и 34-75-35.  
Адрес: ул. Ленинградская, 11.

ЗАО «ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК» (лицензия ФКЦБ № 005-00572-110000)

### ПОКУПАЕТ-ПРОДАЕТ АКЦИИ

«СУРГУТНЕФТЕГАЗА», РАО «ЕЭС России», «ГАЗПРОМ».

Адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508. Справки и котировки по тел. 77-32-42.



### ТЕРМОИНЖИНИРИНГ

Один из лидеров на рынке систем

### КОНДИЦИОНИРОВАНИЯ ВОЗДУХА ВЕНТИЛЯЦИИ И ОТОПЛЕНИЯ

Официальный представитель

Mitsubishi Electric, Carrier, Kanalflakt и др.

Приглашает к сотрудничеству региональных партнеров  
Консультации, инженерное сопровождение, проектная поддержка, шеф-монтаж, выезд специалистов, рекламная поддержка, собственное производство комплектующих и аксессуаров для вентиляционного оборудования и кондиционеров.

Москва, ул. Талалихина, 33, тел.: (095) 956-0748, 913-8511, факс: (095) 913-8062, Internet: http://www.thermo.ru

Выражаю сердечную благодарность ТПУ ОАО «СНГ», УТТ-6, колонне № 7 за оказанную помошь в похоронах моего мужа МЕДВЕДЕВА Владимира Васильевича.

Жена, дети.

### РЕАЛИЗУЕМ БУМАЖНУЮ ПРОДУКЦИЮ:

БУМАГУ для ксерокса A4, A3 - 75, 81

ZOOM - 100

ZOOM плюс, Data копи - 110-40

БУМАГУ писчую, 250 л - 21

БУМАГУ для факса - 40

Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 7 этаж, каб. 707. Телефон 77-84-83.

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/  
Подписано в печать:  
по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 21.780. Заказ № 3303.  
За тексты объявлений ответственность несут рекламирующие.

**ТРИБУНА**  
Сургутская

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;  
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07;  
рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.  
НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением №Е-1620 от 18.12.1995г.